



为什么梅西能收获第八座金球奖？

北京时间10月31日，梅西第八次荣膺金球奖。即便已有36岁高龄，即使已经离开欧洲主流联赛，他依然是这个星球最优秀的球员。

带领阿根廷队在2022年卡塔尔世界杯上夺冠，为梅西此次获奖掷下了分量最重的一枚“压舱石”。他在横跨14年的时间里拿下8座金球奖，成就了前无古人的纪录。

问鼎金杯

2022年卡塔尔世界杯是梅西参加的第五届世界杯，当阿根廷队首战1:2不敌沙特阿拉伯队后，没有人会认为“蓝白军团”会在那个冬天取得什么突破。

然而就像是一部俗套而又热血的体育电影一般，梅西在最为关键的时刻出现，扶大厦之将倾，挽狂澜于既倒：在小组赛第二轮比赛中，他用一记“贴地斩”帮助球队打开胜利之门，随后又送出一次助攻，让阿根廷队2:0战胜老对手墨西哥队。球队士气大振，在以2:0击败波兰队后，顺利晋级16强。

淘汰赛首轮面对澳大利亚，梅西迎来了职业生涯中的第1000场比赛，他打破了自己在世界杯淘汰赛阶段不进球的“魔咒”。四分之一决赛面对“无冕之王”荷兰、半决赛面对拥有“魔笛”莫德里奇的克罗地亚，阿根廷队都继续高奏凯歌。

决赛中，面对2018年世界杯上将自己淘汰出局的法国队，梅西在与金球奖竞争者姆巴佩的直接对话中笑到最后。虽然姆巴佩上演了“帽子戏法”，但梅西和队友们还是在加时赛两队战成3:3后，通过点球决胜的方式站上世界之巅。

7个进球，3记助攻，时隔36年，阿根廷又在一位“球王”的带领下夺得大力神杯，荡气回肠的七场比赛，也写就了足球史上的光辉一页。

王与传奇

历史上从来没有球员8次问鼎金球奖，更何况这一切发生在14年的漫长岁月中。梅西在这一荣誉上的竞争者从“80后”的C罗、卡卡，一直到“00后”的哈兰德。而对于众多“90后”的球员们来说，他更像是一条无法泅渡的长河，一座不可逾越的大山。

在这14年中，梅西的职业生涯也曾遭遇过危机。2016年，他因为在美洲杯决赛中踢丢点球，痛失冠军。在一片质疑声中，在球队相继在2014年世界杯决赛、2015年和2016年美洲杯决赛中输球后，心灰意冷的他曾宣布退出国家队。

如今金球奖的争夺不再是梅西和C罗“双龙戏珠”。他远走美利坚，C罗也赴沙特联赛，“绝代双骄”争锋的年代已经远去，就连当年被看好接班“双骄”的阿扎尔，都已经退役了。哈兰德、姆巴佩、罗德里、劳塔罗，还有最近状态火热的贝林厄姆，他们会是未来几年金球奖的有力竞争者。

但是，梅西的足球生涯仍在继续。在迈阿密国际，他今年14次出场，攻入11球并送出5次助攻。他来华参加商业比赛，现场也仍旧是人山人海、一票难求。他每

2017年时，C罗和梅西一样拥有5座金球奖，4座欧冠奖杯，但葡萄牙人在2016年欧洲足球锦标赛中拿到了个人成年国家队的首座大赛奖杯，这也让阿根廷人在“球王之争”中一度落于下风。

经历过生活的风浪，梅西的潜力进一步被激发出来：2018—2019赛季，他各项赛事打进51粒进球，率领巴塞罗那赢得了西甲冠军；2021年美洲杯比赛中，梅西带队攻入4球并有5次助攻，成功收获个人首个成年国家队大赛冠军。

如果把8这个数字横着写，“∞”就是数学中的无穷大符号，梅西已成为体育世界当之无愧的传奇。

不说再见

次出现在新闻中，仍能搅动万千球迷的汹涌回忆。

梅西曾说卡塔尔世界杯将会是他个人参加的最后一届世界杯，不过在成为世界冠军之后，特别是他开始参加2026年世界杯预选赛之后，人们又对“球王”参加美加墨世界杯抱有期待。

也许第8座金球奖会是梅西的最后一座金球奖了。不过，是否再见也许已经不再重要。因为传奇已经铸就，经典已成永恒。

冲击第16冠！

天津女排新赛季志在卫冕

拥有多名国手的天津渤海银行女排10月31日举行新赛季出征仪式，向第16个联赛冠军发起冲击。

作为国内女排联赛的“冠军之师”，天津女排多年来保持较高竞技水平，近20年拿下15个联赛冠军，最近两个赛季更是以全胜战绩夺冠。

新赛季天津女排依然是联赛冠军的有力争夺者。球队阵容稳定，几乎是上赛季的冠军班底，李盈莹、袁心玥、王媛媛、姚迪等国手级球员保持了很好的状态，续签的土耳其外援瓦尔加斯已成长为国际赛场的超级接应。

天津女排主教练王宝泉说：“新赛季不少球队引进了实力不错的外援，联赛更具竞争性，争夺冠军也变得更加困难，但是天津女排依然有信心成功卫冕，将向第16个联赛冠军发起冲击。”

2023—2024中国女排超级联赛将于11月4日拉开帷幕，揭幕战由天津女排主场迎战山东女排。

英超

葡萄牙体育客胜博阿维斯塔

葡超葡萄牙体育队10月30日晚客场2:0击败博阿维斯塔队，在九轮联赛过后取得八胜一平的不败战绩，并继续以3分的优势占据积分榜首位。

客场作战的葡萄牙体育队开场后连续威胁对方球门，第22分钟，雷斯左路传中，远门柱处无人盯防的22岁的莫桑比克国脚杰尼尼左脚凌空推射破网，攻入个人本赛季联赛首球。半场结束时葡萄牙1:0暂时领先。

易边再战，双方连续做出换人调整。第77分钟，主队前锋博泽尼克禁区内半转身射门得分，但被判罚越位无效。第85分钟，替补出场的埃斯加约右路下底传中，贡萨尔维斯小禁区内抢前点脚后跟破门，帮助葡萄牙体育队在客场全取三分。

意甲

拉齐奥绝杀佛罗伦萨 亚特兰大完胜恩波利

意大利足球甲级联赛10月30日结束第10轮，拉齐奥队在迎战佛罗伦萨队的比赛中，凭借因莫比莱补时期的点球，1:0读秒绝杀对手。亚特兰大客场3:0完胜恩波利，斯卡马卡为球队贡献两球一助攻。

“蓝鹰”迎战“紫百合”，第13分钟，佛罗伦萨前锋贝尔特兰打进一球，不过被判手球在先，进球无效。第16分钟，他的头球又击中立柱。此后，双方陆续都有射门尝试，但0:0的比分一直持续到补时期间，拉齐奥的贝西诺头球攻门，没想到米伦科维奇在关键时刻竟然张开手臂，拦住了皮球，这是一次明显的手球犯规，主裁判果断判罚点球。因莫比莱主罚命中，助拉齐奥1:0读秒绝杀对手，意甲三连胜。

亚特兰大在对阵恩波利的比赛中，完全占据场上主导，第5分钟就将球撞进，拔得头筹。第29分钟，禁区内破门。最终亚特兰大3:0完胜。



2009年12月6日，梅西第一次接受金球奖（上左一），此后他依次获得了2010年、2011年、2012年（上，从左至右）、2015年、2019年、2021年和2023年金球奖（下，从左至右）。